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Helyes utón
Attól az időtől kezdve, hogy 

a békeszerződések nagyobb, gaz­
daságilag összetartozó területe­
ket hatalmi kérdések szempont­
jából szétromboltak, el volt vetve 
úgy gazdaságilag, mint politikai­
lag egy messze ágazó roppant 
káros hatású bonyodalom csi­
rája. Hararosan kitűnt, hogy 
egyes országokat életképtelen 
határok közé szorítottak, máso­
kat viszont úgy felduzzasztottak, 
hogy önmagukkal tehetetlenek 
lettek A természetes fejlődés és 
a geográfiái viszonyok törvénye 
alapján kitünően prosperál 
régi, bevált államalakulatok gaz­
dasági hálózata olyan tekervé- 
nyes labirintusba jutott, mely­
ből még a jóakarata törekvés is 
alig tudja ma kihámozni a gaz­
dasági kapcsolatok maradandó 
életerős irányát.

A népek azonban élni, bol­
dogulni s fejlődni akarnak s 
nem tűrik ezeket a lenyűgöző 
gazdasági kényszerzubbonvokat. 
Átmenetileg különb >zö ötletek 
merültek tel, amelyek mindazt 
a célt kívánták szolgálni, hogy 
a status quot biztosítsák.

Ez a magyarázata annak, hogy 
a legtöbb országban kifejlődött, 
szinte tulságba hajtva, az élet- 
képtelen, önellátásra való törek­
vés. Vagyis: távoltartani lehető­
leg minden árut és terményt, 
amely a múltban a külföldről 
került az illető országba, ellen­
ben fokozni a belföldi termelést 
oly mértékben, hogy az necsak 
a belső fogyasztást lássa el 
minden tekintetben, de felesle­
gek is legyenek a'export céljaira.

Ebből az elgondolásból fakadt, 
hogy olyan országok is, ame­
lyek arra nem hivatottak, a kül 
földi mezőgazdasági termékek 
távoltartása céljából ráfeküdtek 
mezőgazdaságuk fejlesztésére s 
búzával vetették be hegycsú­
csaikat is. Rövid, néhány esz­
tendő eredménye megmutatta, 
hogy képtelen ötlet ez a tul­
ságba hajtott vállalkozás, mert 
sokkal helyesebb, ha megfelelő 
szerződések birtokában kicserélik 
termékeiket az egyes országok.

Magyaroszág, mint kifejezet­
ten mezőgazda állam egyenesen 
predesztinálva van arra, hogy a

Dana-medence agrár lei lilékéi­
vel ellása azokat a környező 
államokat, amelyek a múltban 
is tőlünk szerezték be kenyér­
szükségletüket. Amily egyszerű 
és érthető dolog volna ez a 
gyakorlatban, ép annyira bo­
nyolult és nehezen megoldható 
papiroson. Örömmel látjuk azon­
ban, hogy Ausztria részéről 
kezd a jó belátás s a helyes 
irányba való törekvés szelleme 
érvényesülni.

Winkler alkancellármajd Doll- 
fuss kancellár és az osztrák 
kereskedelmi miniszter Buda­
pestre érkezésével kapcsolatban 
minden remény megvan arra,

hogy nemcsak egy rövid lejá- 
1 ratu, úgynevezett ideiglenes szer­

ződés megkötésére kerül a sor, 
hanem léire lehet hozni a két 
állam között azt az állandó gaz­
dasági kapcsolatot, amely érdeke 
mind a két országnak.

Mindenesetre örvendetes, hogy 
Gömbös Gyula olaszországi útja 
után, amely gazdasági vonatko­
zásokban határozott sikerrel zá­
rult, megegyezés jöhet létre 
Ausztriával is. mert ezáltal úgy 
véljük, igen egységes irányban 
haladhat a három ország közötti 
kereskedelmi forgalom.

Bizonyos, hogy Ausztria, ami-

A «erb hatóságok elfogtak é$ véreire vertek
két mélykúti és egy bácsalmási asszonyt
A kiszabadult bácsalmási asszony elbeszélése a 

szabadkai fogház rejtelmeiről
Bácsalmás, nov. 19.

VTeccBM-beraő adatokat közölt özv 
Koch Henriimé bácsalmási lakos, 
aki a napokban szabadult ki a 
szabadkai jugoszláv rendőrség karmai 
közül, arró a balkáni kegyetlenség­
ről, amelyben ő és két másik ma­
gyar asszony volt részes.

Özv. viiéz Koch Henrikné szül. 
Juhász Marta Maria mélykúti lakos 
Turánszki Petemé ugyancsak mély­
kúti lakossal ment a magyar jugo­
szláv határon. Igazol ványköny vecs- 
kéjük, mint úgynevezett két.ősbirto­
kosoknak, rendben voit. A határon 
úgy magyar, mint a jugoszláv 
vámőrség megtekintette az igazol­
ványokat és azokat rendben is ta­
lálta. A két asszony mit sem sejtve, 
ment tovább, alig négy-ötszáz lépés­
nyire a határtól két szerb katona 
rájuk támadt. Agresszív módon kez­
dettek érdeklődni, hogy hová men­
nek és amikor azt a választ kapták, 
hogy lgnácz György szállása felé 
tartanak, aki a Tavaszkutiuton 
lakik, mindkét asszonyt ütni és 
verni kezdettek, majd bilincsbe verve 
Szabadkára kisérték.

A szabadkai rendőrségen özv. 
Kochnét négynapi fogság után sza­
badon engedték, de Turánszkinét 
annélkül. hogy tudni lehetne, miért 
még továbbra is ott tartják. A 
szabadon engedett özv. Kochné elég 
drága árat fizetett ezért a balkáni­
kalandért, mert nemcsakhogy igazol-

ványköny vecskéjét vették el, de 
.száznegyvenhét pengőjét is minden 
indokolás né'kül. A tényállás pomos 
megje ölese céljából állapítjuk meg, 
hogy a hatarátiepás oda és vissza, 
CSikériánál történt. Kochné hazaér­
kezése után Bácsalmáson Pápay 
Ernő dr. járásorvossal lát levelet 
vétetett fel, amely hivatalosan álla­
pítja meg testi bántalmazását.

A másik eset Kiss Erzsébet bács­
almási lakos nővérével, Kiss Julian 
nával történt meg, aki még október 
24-én átlépte a hatari igazolvánx i 
könyvecskével és azóta nem tért 
vissza. Amikor az előbbi esetben 
említett Kochné a szabadkai rendőr­
ség fogházában volt, akit éppen ki­
hallgatásra vittek a rendőrök, annak 
bizonyságául, hogy a szabadkai 
rendőrség „kihallgatásra“ kisértette 
elő Kiss Juliannát, azt említi meg 
Koch Henrikre, hogy Kiss Julianna 
összevissza volt verve, szemei körül 
és arcán kék toltok vokak, véres 
aláfutások látszottak. Kétségbeesve 
kérte Kochnét, hogy ha haza mehet 
Magyarországra, akkor az. ő rettene­
tes állapotáról tegyen jelentést.

Ez a két felháborító és fájdalma 
san szomorú eset rá kell, hogy irá­
nyítsa illetékes körök figyelmét a 
határmenti állapotokra. Nemcsak a 
súlyos sérelmeket szenvedeti embe 
rek, de a határmenti egész lakosság 
minden érdeke megköveteli, hogy 
az ügy kivizsgálatlanul ne maradjon 
Elvégre itt volna már az ideje, hogy 
véget vessenek az ilyen barbár álla­
potoknak.

kor rászánta magát erre a he­
lyes lépésre, számot vetteti azzal, 
hogy nem előnyös részére, ha 
hosszú éveken keresztül kése- 
delmeskedő politikát folytat az­
zal a Magyarországgal, amelyik 
nemcsak Bfcs.de egész Ausztria 
élelmezését biztosította a múlt­
ban. Már most nyilvánosságra 
kerültek bizonyos arányszámok, 
melyek a tárgyalások alapját 
szolgáltatnák s ezek szerint 
Magyarország értékben rca fél 
egységgel többet szállítana Ausz­
triába, mint amennyit onnan 
iparcikkekben behozna. Ez a 
min tinim, amit Ausztriának meg 
kell adnia, mert igen lényege­
sen esik latba évente az az 
összeg is, amelyet a Magyar- 
ország felől Ausztriába irányuló 
idegenforgalom biztosit számukra

A létrejövő kereskedelmi szer­
ződés során Magyaro szag ré­
széről szem előtt kell tartani 
azt a szempontot is, hogy szé­
pen fejlődő, életképes gyáripa­
runkat nehogy megbénítsuk, 
mert ezáltal nemcsak azt a 
szempontot kell szolgálnunk, 
hogy régi, életképes s újabb 
keletű, de fejlesztésre érdemes 
ipartelepeink munkáját fokozni 
tudjuk, de azt is, hogy ezáltal 
sziucesszive levezessük a gaz­
dasági válsággal kapcsolatban 
nálunk is mutatkozó munka­
nélküliséget. Az ipari munkás­
ság munkát követel s ezt a 
kormány biztosítani is akarja 
számára.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
elhangzott beszédeiből mindun­
talan kicsendült az az óhajtás, 
hogy országunkban mindenki­
nek biztosítva legyen a kenyere. 
Olyan kereskedelmi szerződést 
tehát semmi esetre sem köthe­
tünk, amely által bármely fog­
lalkozási ághoz tartozó dolgozó 
rétegünket hátrány érné. A 
kormány tisztában van az eléje 
tárult s megoldásra váró feladat 
minden részletével s a közvé­
lemény nyugodt lehet, mert ha 
létrejön az állandó kereskedelmi 
szerződés Magyarország és 
Ausztria között — s létrejöt­
tében kételkedni ma már nincs 
okunk - ezzel csak előny 
származhat nemzetünk minden 
tagjára,
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Kőrzetképviselet és gyári lerakat Rács- és délnyugat Pestmegye részére.

Nagy érdeklődés fogadta Szent-

Két nap óta tart a bajaszentist- 
váni plébánia templomában a katoli­
kus közönség lelki elmélyedésére és 
hitéletének felfrissítésére szánt lelki-

Szombaton este hat órakor P. Ja* 
gicza Juvenál a magyar és bunye- 
vác nyelvű köszöntő beszedet mon­
dotta. Jöttének hírére sokan ellátó

gyakor'atos Misszió. P. Jagicza Ju- [ gattak a szentistváni templomba azok
renál a siklósi zzentferencrendi zárda 
főnöke és P. Kiss Szaléz a pécsi 
szerafikum kollégium tanulmányi 
felügyelője a lelkigyakoriatos szent­
beszédek szónokai, akik szombaton 
reggel érkeztek Szentistvánra, illetve 
Bajara, ahol az állomáson Loógó 
Pál plébános ünnepélyes 'fogadtatás­
ban részesítette ókét. Érkezésük hi 
rére — noha a páterek minden fel 
tűnést kerülni akartak — a temp­
lom előtt nagy számú lelkes, hit 
buzgó közönség csoportosodon ösz- 
sze és a franciskanus atyák tevé­
kenységé iránti érdeklődés a mind­
jobban fokozódó tiszteletben nyil­
vánul.

közül, akik még régebbi bajai tévé 
kenységéből előnyösen ismerik. P. 
Kiss Szaléz vasárnap reggel megtar­
tott magyar szentbe;zédéken mutat 
kozott be. A fiatal páter költői szép­
ségekben bővelkedő, igen meglepően 
mely tudományos felkészültséget el- 

I áruló nemes szárnyalást! beszédeivel 
I azonnal megnyerte hallgatóságát és 
I második szónoklatát már igen sok 
j intelligens bajai ember hallgatta vé- 
j gig. A Missziót s ezzel együtt a 

páterek szereplését nagy érdeklődés 
fogadja s a lelkigyakoriatos hét a 
hiteleiben a legörvendete^ebb felbuz­
dulást ígéri.

Kitünően sikerűit a Pántlika 
bemutatója

A bajai Katolikus egyesülés fillé­
res előadásainak első aktusa tegnap 
este a Legényegylet előadásában 
került a varos közönsége elé. Földes 
Imre kitűnő vigjatékat a Pántlikát 
nagyszámú közönség tapsolta végig 
a Központiban rendezett bemutató

Egy vitéz bácskai csendőr 
főhadnagy, Klemm Jusztin 

élete és tettei
Közli: Dr. Klemm Gyula

(8)
A házigazda és vendégei talpra 

ugrottak és felöltözve kimentek a 
határba. A cigánykocsist pedig a 
pusztában vágtató lovasbetyár után 
uszították, akinek alakja meg tisztán 
kivehető volt. A hajnal áttetsző szür­
keségében, három lovas alakja úszott 
a messze pusztán. Elöl a betyár, 
utána a cigány vágtatott vakmerőén, 
a harmadik pedig Kisteleknek szá 
guldott Klemm Jusztinhoz. Még lát­
szott a távolból, ahogy a betyár 
sötét arca visszafordult s fölemeli 
kezét üldözője felé. Nedves volt a 
föld, megfeneklett a ló patája. A 
cigánykocsis, aki mint a tenyerét, 
úgy ismerte ezt a nagy darab határt, 
megkerülte a vágtató betyárt. Csak 
hamar észrevette, hogy a tájékozat­
lan lovas rabló a vadvizeknek vág 
s ezzel időt vesztve nyomába jut. 
Egyszer csak ott termett a háta 
mögött a vakmerő íLkó, De a rabló 
hirtelen megállt és egy hatalmas 
pisztolyt szegzett vissza reá : „Halt I“

alkalmából. A vígjáték annak ellenére, 
hogy évekkel ezelőtt a bajai Könyv- 
taregylet előadásában már színpadra 
került most is a teljes sikert érte el. 
Tumbász Eridre ügyes rendezése a 
szereplők összefogó rudnozott játéka 
megérdemelte a közönség elismerő

kiáltással. — Micsoda szegénylegény 
ez ? — A kömpöczi és Mészáros 
erdőn átjutva, a fenyegető pisztoly 
elől tanácsosnak látta a cigány lő- 
távolságon túl maradni s igy köve'te 
nyomon a fekete rablót, aki Kiskun- 
majsa fele vágtatott. Aztán huszonöt 
perc sem telt bele, eiőszáguldott 
szép keselábu paripán, a Mészáros 
tan ához, a kisteleki csendtiztos. 
Felizgatva, harcrakészen, mint az 
igazi nemesfaju jó szimatu kopó, 
mely vadat szimatol. Elöl hajtotta a 
nalalraré nült postáslegeny két és 
először ezt kérdezte ki. — „Úgy
volt“ — hebegte az akkori „két 
lábú“ magyar királyi posta — „hogy 
a tabáni ut alatt elébern vágott a 
kormos pofáju lovas, engöm lelökött 
a talyigárul, egy nagy pisztolyt mu­
togatott — a csöves telirül — de 
olyan nyelven szót, amit én nem 
értük.“ — „Osztán a postát szét- 
szödte, az egyik zsákot elvitte ma­
gával.“ — Klemm Jusztin megsar- 
kantyuzta a lovát s neki vágott an­
nak az útnak, amerre a rabló és az 
üldözője eltűntek. Szállt alatta az a 
karcsú paripa. A Mészáros tanyából 
csudáját nézték, csakhamar oly

tapsait.
A régi jó nevek közü most is; 

mindenben kielégítette a várakozáso­
kat Pallós József dr Kovácsa. A 
Legényegylet előadásának sikerei 
sokszor kezében tartó nagyszerű 

I szereplő most is kitűnő érzékkel 
I o’dotta meg feladatat és a legjobbat 
I ad;a, Nagy sikere volt az előadás 

során Tumbász Endrének és a ki­
tűnő Rabi házaspárnak. Bebizonyí­
tották újból rutinos játékukkal, hogy 
a Legényegylet előadásai szamára 
nélkülözhetetlenek. A széphangu 
Banis Imre, aki már régóta a közön­
ség kedvence gyönyörű énekével és 
mindig biz'osabb játékával egyre 
inkább a szivekhez férkőzik. Bajos 
volt és ügyesen játszott Szabados 
Tcca Josth Bözsi. Része volt a si­
kerben Széchenyi Jánosnak, Opra 
MancinaK, László Karolynak, Dobler 
Istvánnak is Az előadással a közön­
ség vidám, kedves este hangulati­
ban részesült.

Ä bácsmegyei Általános 
Tanító Egyesület

pályázata
Csonka-Bacsbodrog varmegye Ál 

talános Tanító Egyesülete az alabbi 
pályázat hirdetését kéri :

„Csonka-Bácsbodrog vármegye Ai 
taianos Tanító Egyesülete pályázatot 
hirdet a következő tetelek Írásbeli 
kidolgozásara.

1) A fiatalkorúak gyakori bűnö­
zése, annak okai és az ellene való 
vedekezes.

távolságban volt, hogy akkorának 
látszott csak, mint egy levegőben 
úszó barna sólyom. A kiskunma jsai 
temető felé „hurrát“ kiáltott, a cigány 
lovasra, aki ott vesztette el a posta 
rabló nyomát. Sebtében elmondotta 
aztán a ctgánylovas, hogy az üldö­
zött rabló berugtatott a temetőbe és 
sírok tál közölt eltűnve, nyoma 
veszett, hanem a zsákot azt ut köz­
ben elhajította, — tán azért — mert 
megtud’a, hogy rosszul választotta 
ki a postacsomagok közül, vagy 
hogy az üldözőtől utat nyerjen. — 
Klemm tisztában volt azzal rögtön 
hogy a rabló a Kiskunmajsán álló 
másozó dragonyos század, nagy 
summában, havonként bizonyos na­
pon érkezni szokott zsoldpén ’éré 
pályázott, melynek érkezési napja, 
épen ez á nap volt. A fiatal biztos­
nak hirtelen átvillant az agyán egy 
gondolat. Ott hagyja a temetőt, be­
vágtat Kiskunmajsára, fölveri a falut, 
a birót is, megkéri a dragonyos 
század kapitányát, hogy rendelje ki 
a századot a rabló után. — Tudni­
való, hogy ebben az időben, 1874- 
ben meg volt rakva a Rádayék 
birodalma dragonyos csapatokkal,

2; A szabidban való tanítás gya­
korlati jelen ő-ége és kivitele.

3) A társadalmi bajok leküzdésére- 
iramuló szociális nevelés az elemi 
iskolában.

E három tétel közül bármelyik 
kidolgozható. A pályázat titkos, me­
lyen csak az egyesület tagjai vehet­
nek részt. A pályaművek mellé a 
szerző nevét és lakáscímét tartal­
mazó jeligés levél csatolandó. A 
pályázat határideje 1933. fekruár 1, 
mikorra a munkák posta utján az 
egyesület elnökségéhez (Baja, belvá­
rosi iskola) küldendők be. A pálya­
dijak : I dij 50, a 11. dij 30 pengő. 
A palyadij-ik elosztásáról a birá'óbi- 
zottsag tesz javaslatot. A müvek 
terjedelme tetszésszerinti Ehet. Azok 
tárgyi és pedagógiai szempontok 
alapjan kerülnek elbírálásra. A juta­
lomban részesített pályamunkák az 
egyesület birtokába mennek át.

A hasai szereíetház 
Szent Erzsébet ünnepe
Szombaton Ár rádházi Szent Er­

zsébet n ipi m vedőszentjé; ümepeite 
a baiai Szeietethaz. A délelőtt folya­
mán ke! istentiszteletet tartottak. Az. 
első misét Török Bonifác tiszt. r. 
tanar, a másodikat 8 órakor P, 
Jugh Miklós szantterercrendi plébá­
nos mondotta s a mise közben szép " 
tartalmas seen beszédben emlékezett 
a szociális szeretet irgalmas stivü 
szentjéről, Szent Erzsébetről. A 
szentbeszéd ten idézett nemes példák,

melyek a zsivanyüldözési hadjárat­
ban resztvettek. — A kapitány 
alarmot hivatott Katónak, a falu 
ta praáilottak. A trombita harsogása 
még tartoft, amidőn egy felnyergelt 
ió szagudott végig — gazda nélkül 
— a község határán. A temető irá­
nyából vágtatott, nagy, erős allat 
volt, katonanyereggel Az okos allat 
nagyon jól ismerte az utat, a trom- 
bitaharsogas felizgatta, és kényes- 
kedve futott be a faluba, ahol el 
nem tud ák képzelni, micsoda kalan­
dos kirándulásból tért haza a derék 
állat ? — A század sorfalban állt, a 
kapitány szettekintett. Senki sem 
hiányzott, csak egy tiszt, — egy 
hadnagy . . . Erre odalépett a fiatal 
csendbiztos a kapitányhoz s igy 
szólt : — „Százados ur 1 csak egy­
két megbízható legényt kérek a sor­
ból.“ — A kapitány kérdő tekinte­
tére, hozzátette erős hangsúllyal ; 
„Ezt a rablást katona követte el 1* 
A százados idegesen rázta meg a 
fejét. Azt morogta hogy : „Ez vak­
merőség!“ — „Akkor jöjjön száza­
dos ur is velem I“ — szólt kevélyen 
a csendbiztos. A százados is igy 
akarta. Hát együtt mentek nyomozni,
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Lázárnál !»«»■» ««»<*•«•« olcsóbban I
az ideális nőszent hét század messzi- 
ségéből is megcsodált rendkívül 
hősies tűrő élete könnyekig megin­
dította a hali utókat. A misen a 
szentterencrend1 női énekkar hatáso­
san énekelt. A buc-tu alkalmából 
sokan a szentségekhez járulták. 
Délután ünnepi litania volt a kápol­
nában. A ünnep emlékezetére a 
Szeretetbáz jószivü, nemes gondozó­
nővérei a gondjaikra bízott öregem­
bereknek kitűnő ebtddel es süte 
mennyel kedveskedtek s a bajai 
Szent Erzsébet Szeretethaz sok sok 
lakója mély hálával köszönte a 
szociáis szeretettől fakadt öröm 
ajándékozást.

— Ha fáj a feje és szédül, ha
teliséget, belizgalmat, gyomorégést, 
me'lszárulást vagy szívdobogást erez, 
igvék minél előbb valódi ,,Ferenc 
JÓXSef“ keserüvizet. Gyomor es 
bels/akorvosok bizonyítják, hogh a 
Ferenc József víz remek természet 
alkotta htshaj.ó A Ferenc József 
keseriiviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeruzletekben kapható.

— Heneráry Imrét doktorrá 
avatták. Her-erarv 1 nre szabad ide 
jében közgazdi ági tanulmányokkal 
foglalkozott es az évekkel ezelőtt 
külföldön kezde i tanulmányait most 
itthon befejezte. A heten avatta köz- 
gazdasági (kereskedelmi szak.) dok­
torává az eyvetem tanácsa.

Spinn
* table*1itták
csak az eredeti cso­
magolásban a Bayer- 
kereszfiel valódiak. 
Mindenféle pótszert ufa- 
silson vissza />

Minden gyógyszer- *leiben kaphatok.

három dragonyos legény volt velők. 
Alig irduhak el a falu végen, egy 
nyitott könyvvel a kezében, szemben 
j itt velők egy fiatal dragonyos had 
nagy. ügy járt, mint aki sétauton 
van. A kapitány kérdőre vonta, hal 
jár korán reggel, nem hallotta az 
alarmot ? A tiszt nyugodt volt. A 
felebbvalóvai s-emben duktló, de 
szinte kevely hangon telelt : „Szo­
kásos reggeli sétámat tettem, az 
alarmot nem hallottam!“ —■ Eköz­
ben a Klemm által lesben fölállított 
cigány odasugta a csendbiztosnak, 
hogy a hadnagy a temetőből jött ki. 
A fiatal hadnagy csatlakozott a 
rablónyonto ó csapathoz. Klemm 
Jusztin a temető eiőtt törteién meg­
állt es a Kapi artyhuz szolt : „Kapi­
tány ur ! i sitok köze tessék velem 
tartani." Bementek a temetőbe, Kiemm 
kereste a nedves földbe., a friss 
csapást, a lehajlitott, megtaposott 
gályák között. A iegfürgébben nyo­
mozott a hadnagy. De Klemm más 
irányban kutatott s egyszerre fel­
kiáltott : — „Ehol ni 1 — meg egy 
a halott a sir szélén felejtette a 
gúnyáját." Egy rozzant fakereszt 
mögül, sürü bozót aljából huzoga-

ÖRÖH
AZ EMBER ELEIE.
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

— A Leányklub előadja a Hab­
leány penziót. A bajai közönségre 
ismét nagyszgrü műélvezet vár. A 
Leányklub elismerten legjobb mű­
kedvelő gárdája Somogyi Gvula ki­
tűnő vigjatékának a H útirány pen 
ziónak bemutatására készül A Hab 
leánő penzió a Katolikus Egyesülés 
előadássorozatának egyik legszebb 
része lesz és ismerve a Leányklub 
előadásainak nivóját, a közönség 
most is igényekkel és várakozással 
tekint fiz előadás elé. Decemver 4 én 
lesz a Hableány penzió bemutatója 
és addig a Leányklub műkedvelői 
mindent elkövetnek, hogy a Buda­
pesten sikereket ara'ó szellemes víg­
játék Bajon is a legnemesebb sike 
reket eredménye• ze.

<V%- V *- r* ■ ^

SPORTM8RE6Í
BISS- HFC 4 : 2 (2 :2I
Bajnoki. Bitó Rosenfeld.

\z ehő félidő egyenlő erő,< küz­
delmét mu'atja, a játék változatos,

tott elő egy bőszaju inget, egy 
gatyát és egy pity kés lajbit. Az ing 
csupa korom voit, erre meg a cigány 
kiáltott föl : „A rabló is kormos 
volt 1" Világos, hogy a rabló toaletti 
rozott itt, amit mindannyian helyben 
hagytak, még a hadnagy is. Klemm 
gyanúja mind erősebb lett. „Na még 
a fegyvernek is neg kell kerülnie 1“ 
Egy beszakadt sir gödrében, melyet 
mint a pókháló beszőttek a futó- 
gallyak, találtak egy karabélyhoz 
hasonló, nagy pisztolyt. De már 
énkor sem a kapitány, sem a had­
nagy nem vo'tak jelen. Megunták a 1 
dicsőséget. — „Ah!* — pattant fel I 
németül a dragonyos „lajdinánt* — | 
„Csak nem fogjuk a rabló pipáját 
is keresgélni ? I“ — Klemm a tarisz­
nyájába tette a leleteket és bevágta­
tott a faluba. Röglönösen és nagy 
titokban egy kis „tetemrehivást" 
rendezett a temetői leletekből. S 
különösen meginvitálta ezen kiállí­
tásra az.kát a legényeket és gazdá­
kat, akik a fiatal vasasnémet tiszt 
lakása Trörül laktak.

(Folyt, köv.)

egyszer az egyik, < gvszer a másik 
kapunál adódik több helyzet, melyet 
mindkét csapa ki is használ. Az 
eLő gólt Roráriusz beadásából Schu- 
lek lövi. Ezután szép támadások 
jönnek Kalocsa részéről, melyet Frei- 
ninger góllal fejez be 1 : 1. Mind 
jobban felfej ődik Kalocsa, ennek 
eredménye, hogy a jobbősszekötő 
Szarka megszerzi a vezetést 1 : 2. 
Turul támadások eredménye egy 
korner, Roráriusz tugja és Koch 
szép lövéssel egyenlít 2 ; 1. Ezzel 
az első féüdő be is zárul. A máso­
dik félidő mindjárt Turul támadások­
kal kezdődik. Roráriusz a szélen le­
fut, kijátsza az egész védelmet és 
csak a kapus ál! előtte, aki kiszalad, 
összecsapnak, a kapus fekve marad, 
a labda kornerra megy, pár percnyi 
éleszgetés után ismét játékba áll 
D -ak. Lassan Turul föle-y alakul ki, 
Roráriusz ismét tisztán leszalad és 
lőtt labda a kapus lábáról kornerra 
pattan. Karagity kornerét Kovács 
szépen belövi 3:2 A Turul fölény 
állandósodik, a 30-ik percben egy 
szép akcióból Koch lő, a kapus egy 
méterre kitolja a labdát, utánanyul 
és a szemfüles Kovács a kapus ke­
zéből gólba teszi 4:2 Itt a kapus 
u ra megsérül, Andriska intéző be-

azalad a pályára és lemondja a mér­
kőzést. Jók a Turulból az uj poszt­
ján szereplő Schule k, a mezőny 
legjobb embere Koch, a halfsor 
szürkén mozgott, a védelemben Ta­
dics és Szőcs jó, A KFC bői $ 
technikás center és a bekkpár tűnt 
ki. A kemény, rakkoó küzdelemben 
a jobb kond'cióju Turul reálisan 
verte Kalocsai Rosenfrld bird a 
mérkőzést jól vezette.
Bácska I -Plákválogatott 2:0.

Vívó és törtanfolyamot rendez 
a Turul hölgyek és urak részére. 
Reméljük, hogy a legmagy-trabb 
sportunk ezzel az újabb kezdemé­
nyezéssel állandó növelésre tatái 
Baján. A tanfolyam dija havi 2 P. 
Felvilágosítással szolgál lapunk ki­
ad íhivatala.

A keletmagyarországi levente 
őkölvIVÓbajnokSágokra a kerület­
ben már folynak a versenyek. Nov. 
I3án tartott tk meg Békéscsabán a 
megvet versenyt, amelyen a gyulai, 
csabai, szeghalmi, gyomai és oros­
házi leventeboxolók vettek részt.

l.aptulaidonos U| Éter nyomda r. t.
t-eletós kiadó és kiadóhivatal vezetó

BR. MBMUSICH JÓZSEF
'•■aZiieaisr*ob-w-ss*

ummím iceaso
‘ Nov. 22-én, kedden 
|Ncv. 23-án, szerdán
I deiuián 6 es este fel 9 órakor ü

^ A budapesti
1 HUNNIA

filmgyárban ké­
szült francia íLm

AMERIKAI
Fordulatos szerel­

lj mi történet 12 t.
Irta : GILLE 1 VE BÉR. 

Rendezte: CARMINE GALLONE. 
Zene: G. von PARY5.

Főszerepben:

ANNABELLA 
ALBERT PREJEAN
E két művesz nevét jól jegyez­
zük meg, mert még többször 

találkozunk velük. Első film- 
szereplésük sok magyar 

barátot és tisztelőt 
szerzett nekik.

Kulturfilm és híradó kiegészítés.

Nov. 27-án, vasárnap
délután fel 4, 6 és lél 9 órakor.

A Warner Bross 
gyár világfilmje.

RICHARD 
BARTHELMES

legnagyobb szabású hangosfilmje

ÍrepOl

LASSZÓ
Kaliforniai történet 12 felv.-ban. 

Főszerepekben :

Richard Barthelmes 
Marion Nixon é$ 

Mary Astor
Gyönyörű felvételei, izgalmas mese­
szövése és kitűnő művészi játéka 
a legjobb filmekhez emeli ezt a 

különleges vilápfilmet.

Varieté és híradó kiegészítés.
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Koksz, fafűtésre és 
az összes hazai 

szenekre alkalmas

legolcsóbban

szerezhető be

LEGOLCSÓBB

Apró hirdetések.
IS sióig 80 f., minden további sió 2 f

ügyes és feliétlenül szorgalmas 
kerti munkást keresek évi kommen- 
cióra Borsódra. Haynald u. 38

Kél szoba a város központjában 
fürdőszobává, butorozottan kiadó. 
Iroda vagy rende őnek meg elelő. 
Cim a kiadóhivatalban.

Pécsi tojéuzén, külföldi diókoksz, 
aprított- és ölfa iegolcsóbb Urbányi 
Lászlóné-nál, Vörösmarty-u 5. sz.

Vonósbőgőt használtat, de jókar­
ban levőt veszünk. Ajánlatot: Kovács 
József kereskedésébe kérünk, Bács­
almásra

mwtVAViwmvnvt %/%

Értesítés I
Értesítem Baja város és környé 

kének rb. közönségét, hogy kon- 
kurrenciám áltál terjesztett azon 
alaptalan és rosszakaratú híresztelé­
sek, hogy én Bajáról elköltözöm, 
avagy elköltöztem, teljesen valótlan, 
mert én Báján maradok és továbbra 
is tojás és baromfibevásárlással 
foglalkozom.

Kardos Izidor 
tojás és baromfi bevásárló 
Erzsébet királyné utca -18.

Wollart te é ház.
«AWOTfe«/» 4/5X1-

Téíen takarítja meg 
a nyárravalót!

Kiadásait csökkenti az, ak: kályháját 
a szabadalmazott „FRANDOR“ ros- í 
tely feltéttel szered tel Két perc alatt 
bármilyrendszerü kályhában bárki 
által felszerelhető. A „FRANDOR“ 
rostéiy bűz- es robbanasmentesen a 
gazak tökéletes eiegetesevel nagyobb 
meleget fejleszt es nagy megtakarí­
tással egeti a szenet es kokszot.

Ara alsótüzvleshez drb ként j 
P 3'80 es a forgalmiadó. A te;ültöltő j 
vagy folyionegőhöz a 2u cm. tol- ’ 
dattal es szabályozóval P 5'80 és a 
forgalmiadó. j

Megtekinthető és kapható : i
MesSs© liíés
F. M a. eng. ingatlanforgalmi j 
irodájában, mint Frandor- 
rostélyok Bács megyei vezér- 
képviseleténél
Baja, Szent Istvén-tér 7.

Olcsóság
U T R V-nál.
Erzsébet királyné utca 38 sz.

Sajátgyártmányu faáruinkból:
1 drb fali sótartó faból —"80

cloret papirtartó —‘9u
törölköző tartó ]•—
3 ágú „ „ !•—
galuskaszaggató deszka —'30 
amerikai egércsapda —20 
bluztartó —20
fatálca fényezett 37 cm. 1-30 
borcsap 50, 60, 65, 70 fillér.

a 1 v

nemes gyümölcsfák.
a

„Flóra" kertészetben
(Tóth Kálmán u. Vasút 
melle'!) igen alacsony 
áron órusittatnak ki.
Rózsák,fenyők, buxusok
nagy mennyiségben. —

Viszonteladót, e szakmába 
gyakorlott

elárusítót keres
vitéz CSERREGI MÁRTON,
ny. áll, tankpz. kertész. Baja.

soarony
és kókusz 
lábtörlő
olcsón beszerezhető

Utry-nál
Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

I isztelettel hozom szives 
értesítésére, hogy Baján 
S z é c h e n y i - u 14 sz. 
alatt dec. 1 tői kezdve 6 
hónapos

varrótanfolyam „
nyitok.

Uj tipusu

KAL0R
KÁLYHÁK

barnaszén, koksz és tafütésre 
olcsón állandóan kaphatók.

KRÉNEISZ GÉZA
vasüzletében.

Használt kályhához bélésrostély 
füstcső és mindennemű alkat­

részben nagy raktár.

pU*®t

E
ISráifiia 8@B@si-épuget.

H8bs©Sy6if$ fehérneműk, meSStcsrféic gi3<iy 
váíaiztckben. Álalafeitáit, tisziitátt vállalok.

reggel lé: s óráig es 
vasárnap u. u, nvitva

név. 21 tő> t?ev. 28 ie.
dr. ©eiringgf János 

lo¥ssy ödön
gyógyszertárt.

_ Alsónyéken
a 137 hazszámu gazdalkoda- ra 
alkalmas, nagy területen fekvő 
szoba, 2 konyha és gazdasági epi 

letekből álló

Ke«8vexö FixeSése PefteéieBek.

hás
november 2 Kán, vasárnap délelőtt a 
alsónyéki községháznál önkéntes á; 
veres u'ján eladatik. A vételár met 

egyezés szerint fizetendő ki.

! Vfeii öljön u Uj Eletbei

AKAC
KATANICS ANTAL
erdötermeléséből. Iroda: Szent Antal u. 24. Telefon: 91.

AX'1 T-

Vágott-fa luo . * 6VeS SXáraZ »käe

Akác hasábfa ölenként . p -u _

Öjfa ölenként . . Há,l,°* ”*•«!*?*

Vágott-fa 100 kgr. p J\2ü
Araim készpénzfizetés mellett értendők.

Nyomató.t az „UJ ELET* r, t. könyvnyomdájában Baján.

j
I


